

# 戈兰高地遇袭，以色列面临“全面战争”

## 黎以紧张局势进一步升级 以外交部：黎巴嫩真主党已“越过所有红线”

以色列方面7月27日称，黎巴嫩真主党武装向以色列控制的戈兰高地发射火箭弹，击中一座足球场，造成12人死亡。

黎巴嫩真主党方面否认与袭击有关联，但以总理威胁要让真主党“付出前所未有的代价”，黎以紧张局势进一步升级。



扫码看视频

### 各执一词

#### 黎方否认有关联，美国持反对意见

以方称，黎巴嫩真主党武装当天傍晚向戈兰高地迈季代勒舍姆镇发射的一枚火箭弹击中一座足球场，造成包括儿童在内的12人死亡，另有30多人受伤。以色列电视十二台援引一名目击者的话报道，火箭弹飞来时，防空警报响起，但那些伤亡人员当时来不及跑进掩体。

如果这次袭击经证实是黎巴嫩真主党所为，将是去年10月以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带爆发新一轮大规模冲突以来，以色列在与黎巴嫩真主党冲突中所受最大单次伤亡。黎巴嫩真主党在最新巴以冲突爆发后策应哈马斯，频繁向以色列北部地区发动袭击，以军则以空袭等方式报复。

足球场遇袭事件发生前，以军27日早些时候打击黎巴嫩境内多个真主党目标，导致多名武装人员死亡。作为报复，真主党方面用火箭弹和无人机袭击多个以军目标。

不过，真主党发表声明，坚决否认与迈季代勒舍姆足球场遇袭有关联，拒绝一切“不实指控”。以色列军方发言人丹尼尔·哈加里则称，经查证，击中足球场的火箭弹是伊朗制造的“法拉克-1”型，“只有黎巴嫩真主党才装备”。

另据美国阿克西奥斯新闻网站报道，黎巴嫩真主党认为人员伤亡是由以军用于拦截火箭弹的导弹坠落所致，但以军否认这一说法。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地，对这一战略要地实施控制和管辖，拒绝归还叙利亚。国际社会不承认戈兰高地为以色列领土。

### 誓言报复

#### 以总理要黎真主党“付出沉重代价”

袭击发生后，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡决定提前结束在美国的访问，并将在回国后立即召开安全内阁会议商讨回应措施。根据以色列总理办公室发表的声明，内塔尼亚胡表示，黎巴嫩真主党“将付出沉重的、前所未有的代价”。

以外交部长伊斯雷尔·卡茨也警告，黎巴嫩真主党“毫无疑问已越过所有红线”，以色列正面临一场“全面战争”，以方会为此付出代价，但黎巴嫩真主党将要付出更高代价。

属于极右翼的以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫在社交媒体发文，主张以方严厉报复，并点名把黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉列为报复对象。

以色列国防部28日上午说，以军战机27日深夜至28日凌晨对黎巴嫩南部及黎纵深地区发动空袭，打击真主党多个目标，包括武器库。

以色列与黎巴嫩真主党的冲突近来呈加剧趋势。以军方上月说，已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。真主党方面强硬回应，如果双方开战，真主党将“无限制地”战斗。足球场遇袭和以方表态进一步加深了外界对以色列与黎巴嫩真主党冲突进一步扩大的忧虑。



7月28日，在以色列占领的戈兰高地城镇迈季代勒舍姆，人们参加火箭弹袭击遇难人员的葬礼。新华社图

### 声音

#### 联合国：双方应保持“最大克制”

联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯哈特和联合国驻黎巴嫩临时部队司令阿罗尔多·拉萨罗27日发表联合声明说，如果黎巴嫩真主党与以色列的冲突进一步升级，“可能把整个地区带入难以置信的灾难”，双方应保持“最大克制”。

#### 伊朗警告以色列不要采取冒险行动

伊朗外交部发言人卡纳尼当地时间7月28日发表声明，强烈警告以色列不要以“迈吉达尔沙姆斯事件”为借口，对黎巴嫩进行新的冒险行动。卡纳尼指出，支持包括黎巴嫩在内的地区稳定与安全、打击以色列的冒险行为，是国际社会特别是联合国安理会的责任。他强调，以色列的行为可能会导致地区继续向不稳定、不安全和战争的方向发展。 ■综合新华社、央视新闻

### 环球视野

#### 巴黎发生大面积停电 奥运五环全黑了



扫码看视频

北京时间7月28日中午，据网友上传的图片显示，埃菲尔铁塔上的五环标志全黑了。当日，法国巴黎多个地区发生大面积停电，停电原因尚不清楚。

巴黎先遭暴雨，随后多个地区出现停电。人们担心全市大规模停电可能会影响奥运会计划。 ■剪辑 熊佩凤

#### 日本东京一居民区发生大规模火灾



扫码看视频

当地时间7月28日凌晨，日本东京荒川区的一处居民区发生大规模火灾，火势蔓延至7栋住宅，当地消防部门共出动了约40辆消防车，目前已确认至少有1人遇难。

据报道，大火发生时曾传出一声巨响，随后火势迅速蔓延。当地消防部门紧急出动约40辆消防车，历经大约3个半小时后才基本将大火扑灭。起火点的一栋2层住宅楼被完全烧毁，救援人员在废墟里发现了一具女性遗体。 ■剪辑 陈力量

#### 台风“格美”已致台湾10死2失踪



扫码看视频

截至7月28日8时，台风“格美”已累计造成台湾10人死亡、897人受伤、2人失踪。受台风影响，台湾中南部地区目前仍有灾情。

截至当天10时，包括花莲、高雄、宜兰等地有10条道路阻断，3处发生路基坍塌、泥石流等险情。 ■剪辑 熊佩凤